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-  Ændring af lov om radio- og fjernsynsvirk- 
somhed [kulturministeren] 

Folkekirken -  folkets kirke 

-  Ændring af en række love på Kirkeministeri- 
ets område [kirkeministeren] 

Mere idræt 

-  Ændring af eliteidrætsloven [kulturministe- 
ren] 

Fornyelse og udvikling af Rigsfællesskabet 

-  Lov om de færøske myndigheders overtagel- 
se af sager og sagsområder [statsministeren] 

-  Lov om udenrigspolitisk fuldmagt til Færøer- 
nes og Grønlands landsstyrer [statsministe- 
ren] 

Valgret for danskere i udlandet 

-  Ændring af lov om valg til Folketinget (Udvi- 
delse af kredsen af personer med dansk ind- 
fødsret, der under ophold i udlandet anses 
for at have fast bopæl i riget) [indenrigs- og 
sundhedsministeren] 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Statsministerens redegørelse vil komme til debat 
her i Tinget på torsdag. 

Jeg skal her udsætte mødet. Det genoptages i 
dag kl. 13.00, hvor statsministeren vil fremsætte 
en udtalelse af særlig karakter. 

Mødet udsat kl. 12.45 

Mødet genoptaget kl. 13.00 

Formanden: 
Statsministeren har meddelt mig, at han ønsker 
uden for dagsordenen at fremsætte en udtalelse 
af særlig karakter i henhold til forretningsorde- 
nens § 19, stk. 3. 

Statsministeren (Anders Fogh Rasmussen): 
Hendes Majestæt Dronningen har meddelt mig, 
at tronfølgeren, Kronprins Frederik, agter at ind- 
gå ægteskab med frøken Mary Elizabeth Do- 
naldson. 

Ifølge tronfølgeloven af 1953 skal dronningen 
i statsråd meddele samtykke til ægteskabet for 
at sikre, at arveretten til tronen bevares for tron- 
følgeren og hans efterkommere. Det er med 
Hendes Majestæt Dronningen aftalt, at samtyk- 
ket meddeles i statsrådsmødet i morgen kl. 10.00 
på Amalienborg. 

Når tronfølgeloven kræver, at samtykke med- 
. deles i statsråd og dermed gives under regerin- 

gens medvirken, skal det ses på baggrund af de 
statsretlige konsekvenser, som en kommende 
monarks ægteskab kan få. Oprindelig har vel 
især ægteskab med en regent eller tronarving i 
et andet land været i tankerne, men det kan ikke 
udelukkes, at også andre situationer kunne give 
anledning til problemer. 

Det er imidlertid regeringens klare opfattelse, 
at der på grundlag af de foreliggende oplysnin- 
ger ikke kan rejses sådanne betænkeligheder 
over for kronprinsens ønske om at indgå ægte- 
skab med frøken Donaldson. 

Mary Elizabeth Donaldson er født og opvok- 
set i Australien, hvortil hendes forældre emigre- 
rede fra Skotland i 1963. Forældrene blev au- 
stralske statsborgere i 1975. Frøken Donaldson 
har australsk og britisk statsborgerskab, men ag- 
ter at indgive ansøgning om dansk indfødsret, 
således at hun løses fra disse statsborgerforhold. 
Hun agter ligeledes at indtræde i den evange- 
lisk-lutherske kirke. 

Mary Elizabeth Donaldson er uddannet i 
Australien inden for jura, handel og marketing. 
Ud over ansættelse i en række firmaer i Australi- 
en har hun beklædt stillinger i Skotland og 
Frankrig samt, siden 2002, her i Danmark. 

Regeringen er overbevist om, at Mary Eliza- 
beth Donaldson ikke blot på smuk og værdig vis 
vil kunne stå ved kronprinsens side, men også 
vil tage aktiv del i hans liv og gerning til gavn 
for både den kongelige familie og for Danmark. 

Jeg er sikker på, at såvel Folketinget som hele 
den danske befolkning kan stå bag regeringens 
ønske om, at kronprinsens og Mary Elizabeth 
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Donaldsons ægteskab må blive lykkeligt og har- 
monisk, og at de må blive til støtte for hinanden 
i deres fremtidige gerning. 

Formanden: 
Tak til statsministeren. 

Jeg kan oplyse, at Udvalget for Forretningsor- 
denen i går havde lejlighed til at drøfte sagen- 
med statsministeren i et møde, hvortil også 
medlemmerne valgt på Færøerne og i Grønland 
var inviteret. Der var her enighed om, at Tinget i 
dag efter statsministerens redegørelse, ligeledes 
uden for dagsordenen, skulle gives mulighed 
for såvel at udtale sig om statsministerens rede- 
gørelse som at give udtryk for, at man tager den- 
ne til efterretning. 

Kl. 13.05 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg denne 

procedure som tiltrådt, og jeg skal spørge, om 
der er nogen, der ønsker ordet. (Ophold). Da det 
ikke er tilfældet, skal jeg herefter som nævnt 
foreslå, at Tinget tager statsministerens udtalelse 
til efterretning. Hvis ingen gør indsigelse, be- 
tragter jeg det som vedtaget. (Ophold). Det er 
vedtaget. 

Jeg udtaler i overensstemmelse hermed på 
Folketingets vegne de bedste ønsker for det æg- 
teskab, som tronfølgeren og frøken Mary Do- 
naldson har besluttet at indgå. 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Finansministeren (Thor Pedersen) har meddelt 
mig, at han ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til finanslov for finansåret 2004. 
(Lovforslag nr. L 1). 

Udenrigsministeren (Per Stig Møller) har med- 
delt mig, at han ønsker skriftligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om styrkelse af 
det danske bidrag til den multinationale sik- 
ringsstyrke i Irak. 
(Beslutningsforslag nr. B 1). 

Økonomi- og erhvervsministeren (Bendt Bendt- 
sen) har meddelt mig, at han ønsker i henhold til 
forretningsordenens § 19, stk. 4, at give Folketin- 
get en skriftlig: , 

Redegørelse om Nordsøen. 
(Redegørelse nr. R 2). ; 홢 

Eksemplarer vil blive omdelt, og redegørelsen 
vil blive optaget iiFolketingstidende. 

Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
onsdag den 8. oktober 2003, kl. 13.00. 

Angående dagsordenen skal jeg. helivise til "I 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 13.07 


